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THAN GYULA.
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
Debrecen, Főtér, Lamprccht-palota, földszint 

az udvarban.

Jíincs szájkosár.
Tíz órás ülés.

Nincs szájkosár, nincs zsarnok­
ság. Csak az van, hogy mihelyt két 
ellenzéki szónok jelentkezni mer 
valamelyik javaslathoz, azonnal 
előhúzzák fülénél fogva a meg- 
hos- zabhitott ülést és tiizzeí-vassai 
keresztülhajszolják a javaslatot.

így csinálják most a szeszadó 
dolgával, holott — ez elég neveze­
tes — a javaslat ellen nem is az 
ellenzéknek van sok kifogása, ha­
nem magának a kormánypártnak, 
amely a választókat érzi kiszaladni 
a lába alól. Szomorú bizony a kor­
mánynak ez a türelmetlensége. 
Mintha a Wekerle-kabinetet alkot­
mányos korszakok egyáltalán meg 
sem előzték volna.

Mint Wekerléúk a.magyar par­
lamenttel, úgy érez és jár el a cár 
és kormánya a dumával szemben, 
amelynek se tiltakozó, se enyhítő 
szavat megtűrni nem akarja. De 
ott érthető ez. Nálunk érthetetlen.

Wekerle is, társai is, régi par­
lamenti tapasztalatokat hoztak ma­
gukkal. A mindenben megnyug- 
vók ránevelték a kabinetet, hogy 
egy szó ellenvéleményt ne tűrjön.

S most ezen az alapon folyik a 
munka.

Ma már az akció is megtör­
tént. A képviselőház mai ülésén 
már folyik az aláírás a tiz órás 
ülésért.

POLITIKAI HÍREK.
A horvát bán nyilatkozata. Rauch 

báró borvat bán ma reggel Budapestre ér­
kezett s egy hírlapíró előtt ekként nyilat­
kozott ;

A válságról terjesztett hírek alapta­
lanok. A sajtó türelmetlen, pedig türelemre 
van szükség. Biztosíthatom, hogy 1910 —Híg 
az egész horvát közvélemény ellene fordul 
a koalíciónak. A magyar kormánynak Hor­
vátországgal semmi baja; dolgom velük 
legfölebb csak nekem van. Hogy egyes 
magyar képviselők a horvát képviselőkkel 
tárgyalásokat folytatnak : annak nincs ko­
moly alapja és legkevésbbó van hivatalos 
háttere.

Országgyűlés.
— A képviselöház ülése. —

A Hás mai ülésén Justh Gyula el­
nököl.

A jegyzőkönyv felolvasása és hitelesí­
tése után bomutai’a nz elnök az összefér­
hetetlenségi állandó bizottság jelentését 
Csernoch János Csanádi püspök összefórhet- 
lenségi ügyében.

A bizottság kimondta, hogy a püspöki

méltóság nem összeférhetetlen a képviselői 
állással. A Ház a bizottság határozatát tu­
domásul vette.

Kellemetlen idegenek.
Szász Zsombor felolvasta az igazság­

ügyi bizottság jelentését a kúriai bírásko­
dási törvény meghosszabbításáról szóló tör­
vényjavaslatról.

Okolicsányi László az igazoló bizott­
ság jelentését terjesztette elő. Javaslatára a 
Ház báró Manndorf Gézát és mádi Kovács 
Jánost ideiglenesen igazolt képviselőknek
nyilvánította.

Ezután folytatták a szeszadóról szóló 
javaslat vitáját,

fllaniu. Gyula; Erkölcstelenség, hogy 
a kormány szeszadó-emeléssel akarja helyre­
állítani az államháztartás egyensúlyát. Ez 
merénylet a kulturális lejlödés ellen. (Zaj.) 
A kormány nem támogat semmiféle társa­
dalmi mozgalmat, a mely az antialkoholiz- 
mus érdekében indul. Megtörtént, hogy egy 
román egyesület alapszabályait csak azért 
nem hagyták jóvá, mert az egyesület hadat 
üzent a szeszfogyasztásnak. (Nagy zaj.)

Wekerle Sándor: Nem igazi Rá­
galom 1

Mania Gyula; Majd be fogom bizo­
nyítani i

Nagy Dezső: Ne mondjon valótlan­
ságot I

Mania Gyula: A kormány a nagytőke 
érdekeit védelmezi. A regále-bérlők uszály- 
hordozója ez a többség. (Zaj.)

Fölkiáltások : Ne gyanúsítson 1
Mánia Gyula: A kontingens és az 

exkontingens viszonya tönkreteszi a kisem­
bert és kizárólag a nagybirtok érdekét szol­
gálja.

VILÁGHÍRŰ borsalino kalapok feketénél
A 39. házi ezred custozzai 
csatanapja. (1866. jun. 24.)

A mai évforduló.
A 39. gyalogezred, amely 150 éves 

fennállása óta az összes háborúkban, csa­
tákban s ütközetekben részt vett, az 1866. 
évi junius 24-iki custozzai csata napjának 
évfordulóját minden évben mogünnepli s fel­
avatta azt ezredo ünnepévé.

Nem lesz érdektelen, ha e csata folya­
mán való viselkedését ez ezrednek röviden, 
előzményeivel egyetemben közöljük, a csa­
tát megelőző naptól, azaz 1866 jun. 23-tól, 
a mikor az olasz hadsereg a Minció folyón 
átkelt Goito, Walleeio és Munzambauo-nál 
és igy másnap a csata junius 24-én a két 
ellenséges tél kozott kikerülhetetlen volt.

Báró Bibra, a 39. ezred akkori ezredese, 
az 1. zászlóaljat Nadalini-tól északra, jobbra 
az úttól, a 2. zászlóaljat a kissé mélyebben 
nkvö dombokra helyezte el, arccal nyugatra. 
A 12. század (Oibort száz idős) kötelessége 
volt Casa Nadalini-t elfoglalni és a véde­
lemre alkalmassá tenni. A második h.erő­
vonalba kapta a helyét Gas tnová-nál a 3. 
zás/Jnalj. Éhben az állásban volt a 39. ez- 
: ed iunius -24-án reggel 6 és fél órakor.

A harc órája ütött. A harci kedv fo- 
kozódottau a katonaság leikében élt már, 
hallotta már minden felülről a puska ropo­
gását és az ágyuk bömbölósét, a többi had­
testek, dandárok már harcban voltak.

A 39 esek dandírnoka Weck heck er, 
hogy dandárjára fordítsa az olaszok figyel­
mét, taktikai szempontokból, két ágyulővést 
rendelt el Oiiósi felé Monte Torré-ra, ahol 
már az olaszok az V. hadtesttel összeütköz­
tek volt; egyszerre csak Weck bee kér számí­
tása szerint az olaszok, Monte della Groce-ra 
érkezve gyorsan arcvonalat változtattak.

A balszárnyon levő 5-ik ezred és a 4. 
császár vadász zászlóalja a dandárnak, da­
cara hősies viselkedésüknek, a többszörös 
ellenséges túlerővel, vissza verettek. A 39. 
ezred a jobbszárnyon csak most érkezett 
oda, mivel hosszabb útja volt megtenni 
való, helyzetét azon körülmény nehezítette 
meg nagyon, hogy a baiszárny visszavere­
tett. Ez az emberek lolnületére azonban 
nyomasztólag nőm hatott őr haladt előre az 
ellenség felé tovább. Bercttará-ual a völgybe 
ereszkedtek és elhagyták Baleoni, Rossi és 
Mascurpiné-t és kevés meredekeken keresz­
tüljutva, elérkeztek a völgy túlsó oldalára, 
ahol Monte deila Croce meredek oldalai 
ellenségtől megrakva merészkedtek. A

39-esek első harcvonala visszaverte az elől 
lévő olasz (Bersaglieri) zászlóaljat, a 2-ik 
zászl alj kiűzte az ellenséget Cavalchiná-bol 
és a 3-ik zászlóalj a nálánál sokkal erősebb 
ellenségot J. Vegrazzi-ból. Az 1-ső zászló­
alj mint második harcvonal a völgy oldalán 
maradt. Ekkor vezette a félelmet nem is­
merő báró Bibra ezredes ezredét a döntő 
pillanat felé. A magaslatokról erős kartács 
és fegyvertüz fogadta az ezredet. A derék 
magyar fiuk, annak dacára, hogy teljesen 
kimerültek, még is elérték a magaslatokat 
és sikerült a Monte della Croohe-ra feljut­
tok és a Ca di Monte Torrc-n levő tüzér- 
ütegre rátörni. Kétszerié erősebb olasz csa­
patokkal kellett itt a harcot felvenni s meg­
kezdődött a kézi tusa, a halálosztogatás 
karddal, szűrönynyal, fegyvertussal. Küz­
döttek a tisztek és a legénység halálrneg- 
vctéssel s felhasználtak minden vakmerősé­
get 6 még is a nngv túlerővel szemben t 
Monte della Croce nem volt megtartható, 
mert az ezred óriási vesztesége, a gyors 
előrevonulás fáradsága, a legelkeseredettebb 
kézi tusa az embereket végleg kimentette, 
az óriási hőség, a minduntalan újabb ellen­
séges csapatok érkezése tarthatatlanná tef 
ték a magaslatok megszállva tartusai. Bök 
derék katona erőtlenül bukott le > 1 ,?v-
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Wekerle Sándor : Éppen megfordítva 
WU Fogalma sincs róla !

— Rágalom! — kiáltott közbe Maniu 
beszédo alatt Wekerle.

— Bebizonyítom — felelte az, ami 
nagy zajt idézett elő.

Ezután Lukinics Ödön, Vinkovics Ti­
vadar, Pribiosevios Szvetozár, Budiszavjevits 
Bude, majd Popovios Dusán horvátok be­
széltek. Ezalatt Ugrón Gábor aláírásokat 
gyűjtött a öürgősség kimondására. Mikor az 
Ivet beadta, Návay Lajos alelnök megálla­
pította, hogy nincs együtt a 150 aláírás, 
mire Ugrón tovább folytatta Wekerle be­
széde alatt a gyűjtést és a szükséges 150 
aláírást összeszedte. így holnap már ki­
mondják a sürgősséget és holnap már 8 
óra hosszat tárgyalnak.

4iz órás ülésszak.
Munka a Házban.
A kormány minden áron le 

akarja daráltatni a szeszadőjavas- 
latot a parlament egyéb kényszer­
munkájával együtt. Nehány napja 
tart még csak a vita, de a türel­
metlen többségnek ez is sok. így 
született az az elhatározás, hogy 
megint megkérik a sürgősséget. 
Ma délelőtt tiz órakor kezdte már 
Szén ti vány i Árpád az aláírások 
gyűjtését.

Nagy bajjal ment a dolog, 
mert igen kevés képviselő volt a 
Házban. 11 órakor 150 név közül, 
amennyi az uj házszabály szerint 
szükséges a sürgősséghez, éppen 
csak ötven volt meg. Szentiványi 
annyira kétségbe esett ezen a bal­
sikeren, hogy az ellenzéki képvise­
lőket is megkérte, Írják alá az 
ivet. Nagy Györgynél kezdte ezt a 
vállalkozást, de ez felháborodottan 
tiltakozott:

— Inkább a kezemet vágatnám 
le — mondta — mintsem a szólás- 
szabadság ilyen megcsonkítását 
segítsem !

Déli tizenkét órakor felszökött 
az aláírások száma : százharminc- 
kettőnél tartanak. Ha ma sikerül 
mind a százötvenet összegyűjteni,

megkérik a sürgősséget s tiz óráig 
üléseket akarnak tartani: délelőtt 
tiz órától délután két óráig s négy 
órától tiz óráig.

Szemle a honvédség /elett.
József főherceg Jász­

berényben.
Jászberényből jelentik: József főherceg 

honvédségi szemlére tegnap délelőtt 10 
órakor Jászberénybe érkezett. A jászok az 
egykori nádor unokáját fényes ünnepséggel 
fogadták. A várost ez alkalomból fellobo­
gózták és diadalkapukat állítottak fel. A 
főherceg délelőtt lél 10 órakor érkezett 
meg. Az állomásnál diszszázad és 100 tag­
ból álló jász és 50 tagból á ló nádor-huszár 
bandérium várta a főherceget. A vármegye 
küldöttsége élén gróf Almássv Imre dr. 
főispán, a városi küldöttség élén pedig 
Koncsek István polgármester fogadta a fő­
herceget, a következő beszéddel üdvö­
zölvén:

— Fenséges cs. és kir. főherceg url 
Jászberény város közönsége örömmel vette 
tudomásul, h^gy Fenséged magas megjele­
nésével szerencsélteti varosunkat s mint a 
hasadó korány első bíbora áthat az ég 
borulatán, így hatotta át a város közönsé­
gének keblét azon nemes érzés, a Fenséged 
iránti hódoló tisztelet, az igaz szereiét, 
hűséges, törhetetlen ragaszkodás érzete. E 
nemes éizelemt 1 lelkesítve, jelentünk meg 
a város közönsége nevében Fenséged előtt, 
hogy hódoló tiszteletünkről, őszinte szera- 
tetünkről biztosítva, üdvözöljük s ajkunkat 
imara emelve, kérjük Istenünket, hogy Fen­
ségedet, a magy. kir. hunvéd-ereg vezérlő 
csillagát szerétéit hazánk javára s fenséges 
csaladjának boldogitására és a mi örö­
münkre, viruló egészségben sokáig éltesse. 
Isten hozta Fenségedet!

József főherceg erre így válaszolt:
— Kis gyermek voltam, minor a nagy­

apám és édes apám által ream hagyott em­
lékeket híven megőrizni tanultam s ezen 
emlékek közt egyik legszebb a derék jászok 
iránti szeretet. Énnek a szeretetnek hatása 
alatt szivemben, örömmel jöttem ide. Kö­
szönöm szives megjelenésüket és üdvözlé­
süket.

Á főherceg ezután a diszszázad előtt 
elhaladva, a-rózsákkal feldíszített négylovas 
hintóba szállt s gróf Almássy Imre főispán­
nal, a bandériumok festői serege előtt hosz- 
szu kocsisortól kísérve, a Lehel-szállóba 
hajtatott. A lakosztályába vezető utón a

helybeli érseki intézet fehérbe öltözött le- 
ánynövendókoi állottak és virágokat szórtak 
a főherceg elé. Majd a deputáoiókat fogadta 
a főherceg és szívélyesen beszélgetett a kül­
döttség tagjaival. A tisztelgések után a fő­
herceg a közönség ielkes éljenzése közben, 
gyalog ment a honvódlaktanyáig és rövid 
szemle után a honvédtisztek társaságában 
dejeunern vett részt. Délután a főherceg 
részt vett a honvédség harcászati gyakor­
latán. Este 8 órakor a főherceg tiszteletére 
vacsora volt; ugyanez időben a város kö­
zönsége láklyásmenetet rendezett és szene- 
rádot adott, hol a város közönsége nevében 
Basis Kálmán főgimnáziumi tanár intézett 
szép beszédet a szálló erkélyén megjelent 
főherceghez, ki erre ismét melegen ós meg- 
hatottan hangztatta a jászok iránti szerete- 
tót. A főherceg fél 10 órakor utazott el 
Jászberényből.

VÁHM5G7E.
Sertévisz. Nádudvaron fellépett a 

sertésvész. A község határát zár alá he­
lyezték.

Villámcsapás. Kábáról jelenti 
tudósítónk telefonon, hogy ott dél­
után 2 órakor nagy égi háború 
volt. A villára többször lecsapott, 
igy a téglavető telepen is Borbély 
Lajos háziba, ahol két gyermek 
húzódott meg: a 12 éves Éri 
Károly ós egy másik, a vihar elől 
oda menekülő, 3—4 év körüli 
fiúcska, a villám földre sújtotta 
a gyermekeket, de se bennük, sem 
a vityilloban kárt nem okozott. A 
nagyobb fiúcska az ijedtség követ­
keztében súlyosan megbetegedett.

Szünöben a küteges hagymái:. A 
hajdúböszörményi és hajduhadhazi kuteges 
hajymáz u főorvos erélyes iniózKedései kö­
vetkeztében teljesen megkötődött és a cigány- 
puirikon túl aiig térj dl. A rendkívül vesze­
delmes, belé eg és áltál terjedő betegség le­
folyása aram lag rendkívül enyhe volt. A 
járvány már szunőben van, újabb megbete­
gedést már napok óta nem jelentettem be, a 
betegem is gyógyuló féloen vaunak.

yi dános! cigányok.
Adánosi vajda vallomása.

Pátkai Béla dr. tegnap este 
szögeztette le Hevesi Illés ügyvéd,

oldalon s került a katonára szégyenletes 
fogs ágba. Kis idő múlva az ezred észak­
keleti irányból intézett rohamot megint a 
Monte della Croce-ra s a vadászok segélyé­
vel azt el is foglalták.

E két harcnál tűntek ki vitézségükkel 
különösen : báró Bibra ezredes, Gerlach és 
Weikard őrnagyok, Gieszubl, Gyurich, Fittel 
báró századosok, Szent Iványi, Harting fő­
hadnagyok, akik többé-kevésbbé meg is,se­
besültek. Ellerioh főhadnagy ós Csergheői 
Géjza hadnagy személyes bravurjaikkaftün- 
tették ki magukat. Wellmann százados a 
harctéren halt meg.

Megható látvány volt az, hogy az 
olasz ellenséges üteg parancsnoka, mint a 
bátor és önfeláldozó katona mintaképe — 
ütege elhagyatva -- egyedül állt ott, mint 
a mozdulatlan oszlop, ágyúi között.

lek intettel a nagy veszteségre s hogy 
a harc folyama alatt a dandár szóttazolódott, 
a 39. ezred o magaslatokat most sem tart­
hatta meg.

A Weckbecker dandár, ahol a 39. ezred 
is volt, veszített a rohamokban: 11 tisztet 
6 174 embert. Megsebesült 31 tiszt és 592 
ember.

A 39. ezred 11 órakor az 1. és 2.
zászlóaljj il gyülekezett Berettará-nál a tü-

zóriiteg mögött a Sommacampagna-i utón. 
Délután 4 ós léi órakor az első zászlóalj 
elfoglalta Sommaeampagna déli részét, Co- 
robiol és Villanuova mellett a 2. és 3. 
zászlóalj, mint tartalék a templom mellett 
helyezkedett el.

Délután 5 órakor győzött a hadsereg 
az olaszokkal szemben s ezek visszavonul­
tak. A osata-örömkiáltások a győzelem foly­
tán mindenfelé hallhatóvá lettek; ez volt az 
igazi juialma a derék katonának, a derekas 
munkájáért, a vérkeresztsógben nyerte min­
den katona a „Custozzai bős“ nevet. A 
csatatér Custozzánál ós környékén telve ha­
lottakkal és sebesültekkel. A heves és sok 
önfeláldozást kívánó harc, sok ember életét 
követelte a tisztek ós a legénység soraiból. 
Meghaltak: Koranda, Wellmann századosok, 
Ribitsch, Weidlich főhadnagyok, ez utóbbi 
egy ellenséges tiszttel való kettős harcában, 
Hoffmann, Rőssler, Kampfmüller, Kautz 
hadnagyok, azonkívül 50 ember. Wallau 
százados, miután 5 ellenséget a másvilágra 
küldött, sebeiben meghalt julius 5-ón. Meg­
sebesültek : Schubert, Szent Iványi, Kör- 
mendy, Loy, Gerenday, Jovanovio,'Radetzki 
László, Domokos Zsigmond tisztek ós 191 
ember, amelyből 24 nem sokára meghalt. 
Könnyen sebesült meg: 7 tiszt ós 177 em­

ber. Eltűnt ós fogságba esett 101 ember. 
A lagfíisiv) hadúr a kiváló hősi tet­
tekért a 39. ezred legénységét kitüntette 
más kitüntetéseken kívül: 1 arany, 29 drb.
I. osztályú ós 50 drb. II. osztályú vitézsógi 
éremmel és 98 dicsérő okmánynyal.

Példaképpen ide iktatunk pár esetet a 
közül, annak bizonyságául, hogy hogy har­
coltuk a 39-esek csak ebben a csatájukban is:

1. Molnár György (balmazújvárosi) ti­
zedes az első században kitüntette magát, 
nem csak személyes vakmerőségével, hanem 
kiváló katonai erényeivel és feljebbvalóivá! 
szemben érzett ragaszkodásával és hűségé­
vel. Az ezred rohamában Csorgheő hadnagy 
csapatától jó előre rohant, akit is az ellen­
ség rögtön körülfogott. Erre Molnár látva 
parancsnokának helyzetét, Kompáry János­
sal (nagyváradi), Kovács Bálinttal (püspök­
ladányi) és Nagy Józseffel (nánási), tekintet 
nélkül az ellenség sokkal nagyobb «számára, 
a hadnagya segítség éré sietett. Abban a 
pillanatban szúrta le Molnár az olasz grena- 
dirost, mikor az Csorgheő hadnagyot le 
akart» lőni. És golyóval leteritetto azt az 
olasz tisztet, amely egy kettős harcban küz­
dött Csergheővel, társaival aztán Csergheőt 
kiszabadította.

2. Zsóin Sándor (nádudvari) megmeri-
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Pásztor Mihály hírlapíró cs Deutsch 
Mór jelenlétében azt a vallomást, 
amit Barkóczinak a dán ősi cigányok 
vajdája, Sorányi Ignác iett a cellá­
ban. A vallomás lerontja mindazo­
kat az érveket, amiket időközben 
közöltek egyes lapok. Különösen a 
legutóbbit, amelyben az ügyész és 
a törvényszék elnöke nyilatkoztak. 
E szerint sem az egyik, sem a má­
sik mit sem tudnak a Burányi— 
Barkóczi dologról. Ez igen gyönge 
érvelés, mert hiszen sem az elnök, 
sem az ügyész nem tudhatnak ad­
dig a dologról, inig az nekik hiva­
talosan tudomásukra nem jön.

Barkóczi pedig csak az ügy­
védjének mondta el ezt a beszél­
getést, amit velő a cigány vajda 
folytatott.

Patkói dr. a fölvett vallomást 
egy kérvény kapcsán a törvény­
szék, mint esküdtbiróság elnökéhez 
intézi, a kérvény hen arra való te­
kintettel, hogy Burányi Ignác öreg 
és beteges, félő, hogy a pör reví­
zióját meg sem éri, arra kéri az 
ügyvéd az elnököt, hogy Burányi l 
kihallgatását rendelje el a vizsgáló- I 
biró utján.

íme, itt adjuk szó szerint Bar­
kóczi nyilatkozatát:

Barkóczi nyilatkozata.
Alulírott Barkóczi Pál ucsai lakos gaz­

dálkodó kijelentőm és bármely hatóság előtt 
esküvel is megerősíteni kész vagyok, a kö­
vetkezőket:

Halált okozó súlyos testi sértés bűn- j 
tettével gyanúsítva voltam letartóztatva a 
pesívidóki kir. ügyészség fogházában 1908. 
június 1-ig, amidőn is felmentettek és sza­
badlábra helyeztek.

A dános! rablógyilkosság esyik tettese, I 
Kolompár Balog Tuta egy cellába — a 2-es j 
számúba — került velem a dánosi ügy fő- ! 
tárgyalusa alatt és sokszor kérdezgettem őt 1 
a gyilkosság részleteiről, ü azonban rnitsem j 
vallott.

1908. május 29-én, pénteken hirdették 
ki a dán ősi ügy Ítéletét és Tutát még 
aznap elszállították a fogházból. Minthogy 
azonban ezt a cellát alaposan ki akarták 
takarítani és meszelni, engem is áttettek 
egy másik cellába, a 3-mas számúba, hol 
az öreg Burányi Ignác és még három fogoly

tette századosát, akinek a két lába már ke­
resztül volt lőve akkor, amikor a századost 
e tehetetlenségében egy olasz katona keresz­
tül akarta szúrni.

3. A Monte della Croce rohamánál az 
ezred zászlója a 2. zászlóaljnál volt. Az üt­
közet hevében a zászlótisztet, Hibitsch fő­
hadnagyot megölték és Jovanic hadnagy 
pedig súlyos sebet kapott, a zászlótartótól 
már egy olasz tiszt a zászlót el akarta ra­
gadni. Ezt látva tiüttő József közlegény (ér- 
mihálylalvai) ráveti magát az ellenséges tisztre, 
azt leszúrja, a zászlótartót kimenti és Soós 
hadnagy oldalán küzd Borusz József (nád­
udvari), Bogácsás Péter (diószegi), Gemrith 
Antal (bécsi), Csuhay Kornél (bárándi) ka­
tonákkal mindaddig, mig az ezredzászló biz­
tonságba nem helyeztetett. Süttő, dacára 
annak, hogy mellébe egy mély és nehéz 
szurony szúrást kapott, tovább harcolt. Lev- 
kovich, Mészáros István (nagybányai), Ho- 
ványi János (bogdáni) mindmegannyi fényes 
példányképei az alattvalói hűségnek és bátor­
ságnak.

4. Kovács Ferenc (nyíregyházi őrmester 
dacára annak, hogy jobb szemét kilőtték, 
egy néhány társával együtt, e,?y három­
szorta erősebb ellenséges csapatot vert ki 
fejtekéből.

volt, kiknek a nevei nem jutnak eszembe, 
csak az egyikről tudom, hogy Káni György­
nek hívták és újpesti lakos volt. Itt együtt 
voltam az öreg Burányival 31-ón délelőtt 11 
óráig, tehát két nap és két éjjel, amidőn ki­
vitték őt a gyüjtő'ogházba. Különösen Káni 
György fák gáttá az öreg Burányit, ki foly­
tén jajgatott, hogy ártatlanul szenved a 
családja.

Hosszas fakgatás után beszédéből azt 
lehetett kivenni, hogy fia, a Pár nő, valamint 
Tuta és Trokár Marosa részesek a bűncse­
lekményijén és hogy Trokár Mancsa volt az, 
ki a többit felbiztatta, mert röviddel azelőtt 
ott járt Dánoson és latta, hogy a csárdás egy 
nagy bankót váltott. A többiről és különösen 
Kunéról, aki fia, jajgatva hangoztatta, hogy 
ártatlanul szenvednek, az igazi tettesek pe­
dig nincsenek itt.

Kérdezősködésre elmondta, hogy a 
többi tettesek az Orbán-családbeliek, akik 
öten voltak Dánoson.

Mi kérdeztük, hogy miért nem val­
lotta meg mindezt a bíróság előtt, mire 
azt mondta, hogy nem teheti, mert es­
küje köti.

Elmondta azután, hogy ha valaki a 
bandába belép, akkor a gyepre egy fekete 
kendőt terítenek, arra egy feszületet tesznek 
és erre kell megesküdnie, hogy a társát 
soha elárulni nem fogja. Ki lehetett 
érien! beszédéből azt is, hogy aki ezt 
az esküt megszegi, azt a többiek megölik.

A mi biztatásunkra mégis mogigérte,
I hogy amint kiér a gyüjtőíogházba, a fő­

tisztelendő urnák meg mg vallani mindent. 
Midőn vasárnap érte jöttek, akkor távoztá- 
bau még az ajtóban megismételte ezt az 
Ígéreté*.

Kelt Budapesten, 1908. junius 20-án.
Barkóczi Pál s. k.

VÁROSHÁZA.
Rögtönzött hivatal a Hortobágyon.

A junius 25-én tartandó, hortobágyi vásár 
alkalmára kivonul az egész mezőrendőrség 
személyzete a pusztára, ahol a járlatkiállitók 
számára a város külön sátrat veretett.

Katonai felülvizsgálat. A főispán 
elnöklete alatt lefolyt katonai felülvizsgála­
ton 1 apát keresetképtelennek találtak, 10 
hadkötelest pedig a katonai szolgálatra al­
kalmatlannak.

Fizetésrendezés a városnál. A 4
tagú albizottság tegnap reggel 7 órakor 
harmadszor ült össze a városi alkalmazot­
tak fizetésrendezési ügyének tárgyalására, 
de még mindig nincs eredménye. Tárgyal­
ták mar a részleteket is, de nem hoztak 
belőle sommit a nyilvánosságra. E miatt is

’ méltán panaszkodnak a városi alkalmazot­
tak, mert úgy volna igazságos, ha őket is 
megkérdeznék.

Próba a porolajjal. A porolajial most
tesz kísérletet a város. A napokban kezdték 
meg a porolajjal az öntözési kísérleteket a 
Péterfia elején. A porolaj kissé kellemetlen 
szagú ugyan, de ha a port megszünteti, el­
viselhető.

Ijedős lovak.
Rossz a felszerelés.

Veszedelmes városi fogatra ülni.
Az a szomorú baleset, amely hétfőn 

délután történt a város négyes fogatával, 
szomorú bizonysága annak, hogy milyen 

I könnyelműen kezeli a tanács a városi foga­
tok ügyét

Ijedős, be nem tanított lovakat fognak 
a kocsiba, a felszerelés pedig régi rongy a 
tüzes, fiatul lovakon, amelyek folyton tépik, 
szakgatják az ócska szerszámokat. Ez utóbbi 
a nagyobb baj. A szerszámok tényleg ré­
giek és foltozottak, azonkívül pedig a keze­
lésükre is kevés gondot fordítanak.

Vagyont érő, régi szerszámai vannak a 
városnak raktáron, amelyeken azonban rég 
túl kellett volna adni, mert a szerszámok 
idővel elavasodnak, elnedvesednek, különö­
sen a rossz kezelés mellett. A szerszámuk 
bezsirozását teljesítik, de hogy ? Mikor be­
lepi azokat a por, újra bezsirozzák, azután 
újra, úgy, hogy lassankint egész kemény 
kéreg vonja be a szíjakat, amelyek azután 
könnyen törnek, szakadnak.

így történt hétfőn is a szerencsétlen­
ség. A szerszám régi, ócska rongy volt; az 
első rántásra, mikor az ostorhegyes meg­
vadult, elszakadt a gyeplőszár és akkor már 
hiábavaló volt a kocsis önfeláldozása.

Miért tartják raktáron a régi szerszá­
mokat ? Miért nem adják el? Miért nem 
vesznek újakat ? Ezekre a költségvetés ösz- 
szeállitóinak bölcsei felelhetnének legjobban. 
Az előirányzatot minden évben következete­
sen redukálják, úgy, hogy felszerelésre nem 
telik, csak a régi rongyok foltozgatáeára.

Ennek a garasoskodásnak az a követ­
kezménye, hogy óletveszedelem városi fo­
gatra ülni. A kinek kedves az élete és nem 

I köteles vele, nem is fog kívánkozni rá. E 
í helyt említjük meg, hogy a szerencsétlenül 
I járt Bruckner Ödön rajzoló állapota rend­

kívül súlyos.

SZÍNHÁZ,

5. Kálmánchely László (mihálydi) kür­
tös a rohamjelt annak dacára is folytonosan 
fújta, hogy kezét ellőtték és sebétől ösz- 
szeesve, azt mindaddig ismételte, mig 
a következő csapatok kürtösei feladatát át 
nem vették.

Számtalan ilyen fent felsorolt bravourok 
élénkítjk az ezrednek e csatában harciassá­
gát. Óriás volt äzoü tisztek száma, a kik 
halált nem ismerő bátorsággal és vakmerő­
séggel igyekeztek segítségére lenni a harc 
dicső kimenetelének, a haza dicsőségére, épp 
i<»y az altisztek és a legénység. A magyar 
ói s hal a harci dicsőségért, uralkodójáért, 
hazájáért és annak üdvéért!

Az akkori 39. ezrednek unokái a mos­
tam 39-esek s biztos tudatában vagyunk 
annak, hogy átörökölték nagyapáiktól a 
bátorságot s azoknak minden nemes tulaj­
donságait.

A 39. gyalogezred évente megünnepli 
junius 24-ikét, mint ezred ünnepet, a mely 
alkalomból reggeli 9 órakor gyászmisét 
mondat a rom. kath. templomban" a Cus- 
tozzánál elesett hősök lelkiüdvéért s a lak­
tanyában, saját körükben e napot meg- 
ünneplik, mint a győzelem napjának év­
fordulóját. —c.

Színészeink Nyíregyházán. Szintár.
■ sulatunk tagjaiból egy csoport még mindig 

tart előadásokat Nyíregyházán. A társulat o.
I drámai szendéje Huzella Irén is fellépett. Ma 

a Krasznai Ernő jutalomjátéka lesz és hol­
nap bevégzik előadásaik sorát a Hűtlen óimi.

5 vígjátékkal.
Műkedvelő előadás Nagyiétán. A

nagylétai műkedvelő-testület, amely az ot­
tani és környékbeli inteligenciának színét- 
javát magában foglalja, a folyó hó 28-án, 
vasárnap este a nagylétai „Koronás-vendéglő 
nagytermében jótékony célú műkedvelő elő­
adást rendez, amely alkalommal színre 
kerül a múlt hóban Kcvásznay Ákos halála 
miatt elhalasztott „A vén bakancsos és fia, 
a huszár“, Szigeti József kitűnő népszín­
műve. Az előadást Polatzek János dob. 
bev. hivatali kezelő rendezi. Veres csapiáros* 
Polatzek János, Eriéit Szabó Sándor, Ilonát 
Kovásznay Irén, Sutrár Mihályt Várad i 
Sándor, Lacit Botka Tivadar, Hangos Sán­
dort Balogh József, Lídiát Oláh Rózsika 
játszak. Az előadást táncvigalom fejezi be. 
Helyárak: Körszék 2 K, ülőhely 1 K40 fii., 
állóhely 80 fii. A műkedvelők ezen előadása 
széles körben meleg érdeklődésre talált, 
annyira, hogy Nagyváradról, Bihar megyé­
ből, sőt Debrecenből is többen rándulnak ki 
az élvezetesnek Ígérkező jótckonycélu elő­
adásra, melyből már hetek óta szoraaimásán 
folynak a próbák.
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Újságíró és főherceg.
Beszélgetés a pályaudvaron.

Magyar újságíró német interjúja.
Arad, jun. 23.

Lipót Salvator főherceg, tüzér­
ségi felügyelő ma Temesvárról a 
kisszentmiklósi 7. tüzórüteg meg­
vizsgálására Ujaradra érkezett. A 
gyakorlatok után nyomban el akart 
mázni és kihajtatott az ujaradi pá­
lyaudvarra, ahol szalonkocsija az 
érkező vonatot várta.

Miután sok idő volt még a 
vonatérkezésig, a főherceg fel s alá 
sétált a peronon, kísérete távolabb 
maradt. Séta közben toppant eléje 
az egyik aradi lap élelmes tudósí­
tója, ki németül megszólította.

— Fenség, magyar újságíró 
vagyok, engedje meg, hogy né­
hány kérdést intézhessek hozzá — 
mondta.

— Még újságíróval nem be­
széltem soha, igy nem is felelhe­
tek kérdéseire — felelte a főherceg 
zavarodottan.

— Tetszik-e fenségednek a 
vidék?

— Hogyne, nagyon szép ez a 
vidék, elragadó. Tegnap Temesvárt 
voltam, de a város nagyon meg­
tetszett.

— Hogy sikerültek a tüzérségi 
gyakorlatok?

— Erre nem felelhetek, de azt 
mondhatom, hogy a tüzérek dere­
kasan dolgoztak.

— Mi a véleménye fenséged­
nek a magyar vezényszóról ?

— Beláthatja, hogy erre meg 
éppenséggel nem felelhetek.

Az újságíró erre meghajtotta 
magát és eltávozott. Nyomban 
utána sietett a főherceg adjutánsa, 
Weigner Adolf ezredes, de az új­
ságírót nem találta, mert elbújt 
előle, mikor azonban a vonat in­
dult, az újságíró előjött ős a sza­
lonkocsiban álló főhercegei köszön­
tötte, aki szalutálással "fogadta az 
üdvözlést, de az adjutáns mérgesen 
elfordította a fejét.

A Debreceni Újság iserkesstőlége és kUdthlTt* 
tah :! őti'r, Lamprecht-palota, az udvarban földszint, 
telefon 411.Hivatalos órák: Heargel 8 órától 12-1®, 
délután 2 órától este 7 óráig. Este 7 órától a lap szol- 
Icmi cs anyagi részét illető minden megkeresőd a 
Debreceni Újság uyomdajába; Arany János-utoa 47.«. 
ala intézendő.
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L908 junius 2I1
Az Uranue mai uj műsora, 1. Ga-

lambiövés a Margitszigeten. (Látványos.) — 
2- A furfangos Chaffeur. (Bohózat.) — 3. 
Szerelem és büszkeség. (Drám t.) 4. Félelem 
az apácánktól. (Bohózat.) — 5. A baoearat 
áldozata. (Dráma.) — 6. A budapesti Király- 
tiij. (Sport.) — 7. Tűz van! Jönnek a tűz­
oltók. (Bohózat.) 8. Műsoron kívül. Előadá­
sok kezdete 8 és 9 órakor. Műsorváltozás 
fenntartva. Kedvozményes áru jegyek előre 
válthatók a városi jegyelárusitó helyeken és a 
trafikokban. Előkészületben: a f. hó 12-én 
lefolyt bécsi hódoló császárjubileumi körmé­
nél, mely pár nap múlva látható. Holnap tel­
jesen uj műsor.

ÚJDONSÁGOK.
Debreceni tájékoztató.

Főiskolai olvasóterem (Colégium) nyitva Va­
sárnap kivételével naponta d. e. ti—ÍZ d, n. 3—6. 
Főiskolai anyakönyvtár (Collegium) nyitva Vasárnap 
kivételével naponta d. o. 8—12. d. u. 3—6. Főiskolai 
mnzeum Oollágium) nyitva vasárnap d. e. 10—12. 
— Városi múzeum (Hatvan-u. 23) nyitva minden
szombat d. u. 2—4. Vasárnap d. e. 10—12-ig, _
Csokonai ereklyetár (Hatvan-u. 23.) nyitva minden 
szombat d. u. 2—4. Vasárnap d. e. 10 —12. — Gönozy 
tanszermúzeum (Hatvan-u. 23.) nyitva minden szom­
bat d. u. 2—4. Vasárnap d. e. 10—12. — Zenede 
Cspó-utca 20. — Tornacsarnok. Peterfia-utca 76. Kéz 
ügyosltő műhely. Koroskedolmi iskola. Nyitva Szerda- 
és Szombat d. u. 2—5. Siketcáma tanintézet Csapó-u. 
Vetőmag vizsgáló állomás. (Pallagi gazdasági tanin­
tézet.) Dohány kísérleti állomás.' (Pallagi gazdasági 
tanintézet.) Vegykiserleti állomás. (Pallagi gazdasági 
tanintézet.) Közkórház. Péterfia-n. végén, betegek d. u. 
2—4-ig látogathatók. Nól klinika. Attila-tér. Gyermek- 
menhely. Mester-u. végén. Margit fürdő telep. Pétor- 
fia-u. Vlzgyógylntézet. A nagyerdőn. Dohánygyár. 
Atilla-tér. M, A. V. műhely Állomás. István malom. 
Póterfia-u. Stem kefegyár r.-t. Vénkert. Fáik kefe- 
gyár. Miklós-u. végén. Gebauer érokoporsó gyár. Ho­
mo kkert. Brőtakarmánygyar Margit fürdő telep.

* Kirándulás a Bocskaiba. A Szent-
László dalegylet junius 28-án d. u. a Bocs- 
kay-ligetben Kovács Károly egyleti karnagy 
vezetése melleit hangversenynyel egybekö­
tött kirándulást rendez. Beiépti-dij ez alka­
lommal nincsen. A meghívó, melynek ára 
30 fillér, belépti jdgyül is szolgál. A hang­
verseny kezdete este 6 órakor. A meghívók 
szétküldetnek és este a pénztárnál is vált­
hatók lesznek. Tarsasvaosora ez alkalommal 
nem lesz. Mindenki tetszés szerint étkezhe­
tik. Az ételeket és italokat tiz szép fiatal 
leány fogja felszolgálni, kik e célból fel lel­
tek kérve. A zenét Kiss Gyula kedvelt ze­
nekara szolgáltatja. Vonat indul: 2 óra és 
4 óra 25 perckor. Visszaindul : 8 óra 30 p. 
és 10 órakor. Műsor: Nyitány. Előadja a 
zenekar. 1. Népdalegyveleg. Előadja a dal­
eset. 2. Monológ. Előadja Mihályi István 
működő tag. 3. Kupiék. Énekli Debrecenszky 
Gusztáv II. éves színész növendék. 4. Tréfás 
dal. Előadja a dalegylet. 5. Népdalok. Tároga­
tón előadja Szemes Miklós jh. ur. 6. Ma­
gyar dalok. Énekli Perónyi József debreceni 
színművész ur. 7. Tréfás jelenet. Előadja 
Irmai Béla debreceni szintársulali titkár ur 
ki-leányaival. 8. Rákóczi induló. Előadja a 
dalegylet zenekisóret mellett.

* Két millió vasúti állomások 
építésére. A rohamosan emelkedő 
forgalom elkerülhetetlenné telte 
egyes vasúti állomások újjáalakítá­
sát és kibővítését. A munkálatok 
óriási pénzt emésztenek fel és 
ugyancsak nagy terheket rónak az 
államvasutakra. Ezek a munkála­
tok azonban már oly sürgősekké 
váltak, hogy azoknak halasztása 
nagy veszélylyel járna, különösen 
a forgalom gyors és biztos lebo­
nyolítását tenné illuzóriussá. Az 
igazgatóság éppen ezért sürgősen 
intézkedett, hogy a tervbe vett 
újjáépítések és kibővítések egyes 
forgalmasabb helyen már a közel 
jövőben megtörténjenek, a debre­
ceni üzletvezetősóg területén egye­
lőre nyolc állomás kibővítését fog­
ják eszközölni, mely célra a kor­
mány kótmilliókótszázezer koronát 
bocsátott rendelkezésre. A tervek 
szerint Nyíregyháza állomás bőví­
tése 300,000, Püspökladány bővítése 
500,000, Csap kibővítésének folyta­
tása 400,000, Munkács bővítésének

folytatása 100,000, Bátyú bővítésé­
nek ioly tatása 150,000, Nagy káról v 
bővítése 200,000, Királyháza bőví­
tésének folytatása 300,000 és Szat- 
már bővítésére 250,000 koronát 
irányoztak elő. a munkálatok 
részben már megkezdődtek, rész­
ben megkezdődnek s ez évben be 
is fejeződnek.

* Tudnivalók a» ügető-versenyekre.
A junius hó 28. és 29-ik napjain, vasárnap 
és hétfőn Debrecenben tartandó ügető-ver- 
eenyekre a jegyek a pénztárnál válthatók. 
Helyárak a következők: Páholy 1 napra 
20 K, tribün előtti tér 2 napra 10 K, egy 
napra 6 K, fedett zártszók 2.. K. Páholy- 
jegy 4 személyre érvényes. Ülőhely 1 K, 
állóhely 40 fii. Totalisaiőrön való fogadá­
sok kizárólag a versenvnapokon a ver­
senytéren felállított pénztáraknál eszkö- 
zölhetök. Kellemetlenségek elkerülése végeit 
figyelmeztetjük a közönséget, hogy jegyét 
láthatólag viselje. A belépti-jegy kívánatra 
az ellenőrző közegnek előmutatandó. Bér­
kocsi-dijak igy állapíttattak meg: Két lovas 
nda és vissza, várakozással 9 K, egy lovas 
6 K. A többet követelő bérkocsisok bejelen- 
tendők Lóránt József titkárnál. A versenyek 
napján délután fél két órakor a Bikától a 
belyivasut külön vonatai indulnak a ver­
seny-pályára. A versenyek kezdete délután 
lél 3 órakor lesz. A verseny-pályán buffet 
is lesz.

* Huszonöt év a távirógép 
mellett, a leglélekölőbb munka a 
táviratozás. a gép rabja lesz való­
sággal az ember, a gép érzékeny 
idegessége azzá teszi az embert is, 
úgy hogy angyali türelem kell 
hozzá, hogy valaki negyedszázadot 
töltsön a távirógép mellett. Csakis 
nő képes reá. a debreceni posta- 
és táviróhivatal tisztikara az este 
ünnepelte Ditrich Antalné úrnőt, a 
ki a negyedszázadot kiszolgálta a 
gép mellett, mint kezelőnő. A pálya­
társak ez alkalomból értékes aján­
dékkal lepték meg Ditrichnót, akinek 
tiszteletére a Dréher-sörcsarnokban 
lakomát rendeztek, amelyen meg­
jelent Csatth Zsigraond postafőnök 
is. A fehér asztalnál számos fel- 
köszöntőben ünnepelték a jubiláló 
pályatársnőt.

* Az elgázolt postáz temetése és a
vizsgálat. A vasúti állomás pályaudvarán 
történt borzalmas szerencsétlenség ügyében 
tegnap reggel tartották meg a szakértői 
szemlét. A szemlén képviselve volt a máv. 
üzletvozetőség, a nagyváradi posta- és 
távirda-igazgatóság is. A bizottság minden 
kétséget kizáró módon beigazoltnak találta, 
hogy a szerencsétlenséget Gahán Sándor 
postaszolga vigyázatlansága idézte elő. Neki 
a gyorsvonat rendes megállási helyéhez 
kellett volna menni és ha ezt teszi, a baj 
nem történik meg; 6 azonban a posta­
épület előtt elidőzött és mikor a gyorsvonat 
a hídon is áthaladt, kozdott kapkodni. Kézi 
kocsiját megfordítani igyekezett, mivel azt 
könnyebb huznj, mint tolni. Eközben ért 
oda a vonat és ütötte el. A mozdonyvezetőt 
mulasztás nem terheli. Szabályszerű sebes­
séggel haladt és az erős kanyarodás miatt 
csak későn vehette észre a veszélyt, amikor 
már nem volt módjában azt megakadályozni. 
Az ügyészség ez alapon eltekintett a hullá­
nak folbüricolásától ős azt eltemettetés vó-

frett kiadta a családnak, a további vizsgá- 
atot pedig egyelőre beszüntette. A boldog­
talan véget ért Galián Sándort tegnap dél-

ncsépléshez és putnoki, sajdszentpéteri, sajókazai legolcsóbban és a legponlosbaban szállít
gózekeszántáshoz äSÄ'Äljr Ü8VeSÍ Gfllla "
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után 5 órakor temették el a homokkerti
lakásáró1. A szerencsétlen temetése iránt 
óriási részvét nyilvánult s nagy közönséu 
jelenlétében íolyt le. A pályaudvari posta­
hivatal Popovics főnök vezetése alatt csak­
nem teljes számban megjelent és koszorút 
helyezett a ravatalra.

* Az látván gőzmalom munkásai­
nak dalestélye. Az látván gőzmalom tár­
sulat munkásai önképző és sególyző egylete 
és dalköre Julius 4-én, azaz szombaton este 
a Margit-fürdő villanynyal világított díszter­
mében, saját segélyalapja javára, a Kossuth 
dalkör és Nagy Lajos jó hirnevü zenekara 
közreműködése mellett szavalással és tánccal 
egybekötött zártkörű dalestőlyt rendez. Kez­
dete este fél 9 órakor. Ezen mulatságunkon 
mutatkozik be a Dalkör hosszabb szünet 
után. Belépti-dij személyenkirit 1 K 20 fill., 
előre váltva 1 K. Jegyek előre válthatók: 
az István gőzmalomban az elnökségnél, Glück 
Izidor kereskedésében Péterfia-u., Marton 
Lajos kereskedésében Nyil-u., Kántor István 
kereskedésében Hadház-utoa. Műsor: 1. Nyi­
tány, Nagy Lajos zenekara által. 2. Himnusz, 
Kőkert Gusztáv karnagy vezetése alatt énekli 
az István gőzmalmi dalkör. 3. Komoly sza­
valat, előadja Böszörményi Imre ref. tanító. 
4. Dalünnep Thorn Károlytól, énekli a Kos­
suth dalkör. 5. Vig szavalat, előadja Binha 
Ferenc egyleti tag. 6. Dán kő nóták. Férfi 
négyesre, Máosai Sándor úrtól, énekli a 
Kossuth dalkör. 7. Szózat, énekli az István 
gőzmalmi dalkör.

* Szerencsétlenség a tanyán.
Végzetes baleset történt a tegnap a 
Nagycserén, Kovács János tanyá­
ján. Majorosa, Kerek János jól 
megrakott szénás szekérrel igyeke­
zett haza a mezőről. Útközben a 
lazán rakott széna leomlott és Ke­
rek a lovak közzé esett. Jobb lába, 
mely a kerék alá került, a comb­
tőben eltört. A súlyosan sérült 
majorost a közkórházban ápolják.

* Meglopott utiUrs. Ros/ul válasz­
totta meg barátját Schwartz Dávid cipész- 
segéd, mert annak elég volt az első kedvező 
alkalom, hogy kijátsza és megkárosítsa. 
Schwartz az iparos szállón akadt össze ba­
rátjával, Kövér Sándor molnár-segéddel, a 
kivel hamarosan összebarátkozott. Elhatá­
rozták, hogy együtt mennek Balmazújvárosra 
munkát keresni. El is indultak, do a Pesti 
utcánál tovább nem jutottak. Schwartz itt 
betért egy üzletbe s az alatt Kövér kint 
őrizte kézi táskáját, melyben összes vagyona 
volt. Mig f- bent volt, Kevér az alatt meg­
ugrott, magával vivőn a rábízott táskát is. 
Kövér Sándor, a ki állítólag Balmazujvaros, 
esetleg Hajdúböszörmény leié vette mene­
külő útját, magas termetű, erős testalkatú, 
barna ember. A táskában ruhaneműn és 
cipész-szerszámon kivül harminc korona 
készpénz is volt. A szökevény elfogatása 
iránt a rendőrség táviratilag intézkedett.

* Összeesett az utcán. Szívbaja miatt 
gyakori eset Veszprémi Gyula szolgánál, 
hogy híreién rosszul lesz és összeesik. Teg­
nap a fő'éren lett rosszul. A mentők laká­
sára szállították, hol csakhamar magához 
tért.

* Bánó Gyula nyaralóját feltörték.
Rásó Gyula volt alispánnak Böszörmény 
határában van a nyaralója. Ezt az elmúlt 
éjjel ismeretlen tettes lelVTte és kifosztotta.
A tolvaj jobbára gazdasági eszközöket vitt 
el, melyek értéke 80—100 koronát tesz ki.
A tettes elvitte a permetező gépet is, melyet 
Debrecenbe hozott eladni. Veréb Lajoshoz 
vitte el, aki azonnal felismerte, hogy az 
Rásó Gyula tulajdona, melyet ó adott el 
neki. A permetezőt elkobozta ugyan, de 
a tettesnek sikerült megszökni. A esendőr-

sőg a személyleirás után megállapította, 
hogy a betörést Szál ki Márton követte el, 
aki mar ilyenért biir te've volt. Szalóki 
Debrecenben külön lakássa! bírt, melyet csak 
nappal has nált, cjjol a városban csavargóit 
s amihez csa hozzáfért, ellopta, Szalókinak 
az elfogalás elő! sikerült megugranin.

* As üzletvezető bűne. A letartóz­
tatott üzletvezetőnek, Kovács Dániel és bűn­
társainak ügye tegnap került a vizsgálóbiró- 
ság elé. Tóby István dr. vizsgálóbíró kihall­
gatta a vádlottakat és kiderült, hogy a lo­
pások nagy részét Kovács Dániel és Daróozi 
Mátyás követték el, mig Berecz Gyula és 
Mindég József, mint orgazdák szerepeltek. 
Az ellopott árukból mintegy hatszáz korona 
értékül a rendőrség különböző helyeken 
megtalált. Ez azonban csak csekély része 
lehet annak, amit ezek éveken át elhordták. 
Kovács erősen tagadja, hogy ő többet vitt 
volna el, mint amennyit a rendőrség elő- 
keritett, valamint arról sem akar tudni 
semmit, hogy a pénztárt egyszer is meg­
dézsmálta volna. A kihallgatás után Tóby 
István vizsgálóbíró valamennyiök ellen el­
rendelte a vizsgálati fogságot.

* Eltűnt. Török József színházi tűz­
oltó panaszolta tegnap a rendőrségen, hogy 
unokája, Török László pincér tanoue nyom­
talanul eltűnt a városból. Körözését a rend­
őrség elrendelte.

* Tegnapi halottak. A tegnapi nap 
folyamán a k .vetkező haláleseteket jelen­
tették be az állami anyakönyvi hivatalnál: 
Tömösvári Gyűl mó r. katb. 26 éves, Kovács 
Mihály ref. 1 napos, Csobán Erzsébet ref.
I hónapos, Golfján Sándor ref. 32 éves, 
Murvai Istvánná r. kath. 60 éves, Orosz 
Erzsébet ref. 4 éves, Horváth Mária r. kath.
II hónapos, Pap Eszter ref. 13 éves, Molnár 
András ref. 57 éves, Orosz Sándor ref. 9 
hónapos, Tóth Pál ref. 33 éves, Kaszás 
Istvánnó ref. 28 éves, Szilágyi Erzsébet 
ref. 1 hónapos, Oláh Juliánná ref. 2 hó­
napos.

* Köszönetnyilvánítás. Az uj kerek 
asztal-tár-aság f. évi junius hó 20-án hozott 
határozata folytán a Debreceni Első Taka­
rékpénztárnak 42 K 35 fillérről kiállított be­
téti könyvét juttatta kezeimh-z a siketnérnák 
javára, moly kegyes adományért fogadja a 
szegény siketnémák nevében hálás köszöne­
téinek Oláh Károly tanácsnok.

* Könyvkötészeti és bőrdíszműves 
munkák, finom borkeretek, valamint tárca 
javítások Antulfv Ferencnél készíttetnek, 
Piac-utca 31. a városházzal szemben.

* Köszönetnyilvánítás. A debreceni
első cigányzenészek beiegsególyző egyesü­
letének cégtábláját Kleinfeiler Károly festő 
ur ingyen készítette el, Kóczián Dezső ur 
pedig 10 koronát adott az egylet javára. 
Fogadják érte az egylet nevében is hálás 
köszöuetemet. Magyar! Imre, elnök.

József főherceg ünneplése.

Jászberény, junius 23. Ma dél­
előtt 10 órakor érkezett ide a hon­
védség szemléjére József főherceg, 
akit a vasúti állomáson diszszázad- 
dal és bandériummal fogadtak. A 
főherceget Almássy Imre gróf fő­
ispán és Kontsek István polgár- 
mester üdvözölték, mire ő igv 
felelt:

— Kis gyermekkoromban apám 
és nagyapámtól tanultam meg a 
derék jászok szeretetót, amely min­
dig örömmel tölt el és szívesen

jöttem is a szászok fővárosába.
Uzután“Tfffl[ííöttségoket fogadott 

a főherceg, majd gyalog ment a 
kaszárnyába, a szemlére. Délben 
együtt ebédelt a tisztikarral, este 
pedig tiszteletére a lakosság fák­
lyásmenetet rendezett, amikor a 
közönség lelkes éljenzése közt 
Basla Kálmán tanár üdvözölte.

Falliéres lánya menyasszony.
Páris, junius 23. Falliéres köztársasági 

elnök Mártha nevű lánya menyasszony. A 
vőlegény Jean Leverse elnöki titkár.

Botrány a portugál kamrában.
Lisszabon, jun. 23. A kamrában a ki­

rályi családnak adoti előlegekre vonatkozó 
javaslat tárgyalásánál heves összekoccanás 
történt, amelynek következtében Broya kép­
viselő és a pénzügyminiszter segédeiket 
küldték egymáshoz. A képviselőházi elnök- 
in tervenciójára azonban elállottak a pár­
bajtól.

Spanyolország öröme.
Madrid, jun. 23. Viktória spanyol ki­

rálynő ma újra fiút szült. Ez a fiatal pái 
második gyermeke. / _ j ; >■

Leányrablással vádolt arabok.
Budapest, jun. 23. A fővárosi lapok meg­

írták, hogy a Zsófia-hajóról, mely Apatinbó! 
jött Budapestre, egy Luenai M. nevű kisleány 
eltűnt. A leány beteg anyja látogatására jöt1 
Budapestre, a hajóállomáson Ritter Antal 
erzsébettalvai hangszerkészítő várta, a leány 
üdvözölte reá várakozó bácsiját, de azután 
visszament az utasok közé és eltűnt. A 
rendőrség ritka buzgalommal látott a nyo­
mozáshoz és egész sereg fővárosi de 
tektiv ment a leányrablók kutatására. A 
Himző-utoában álló rendőr emlékezett, hogy 
látott két törököt, akik egy kis leány társa­
ságában voltak. A detektívek a gyanús tö­
rököket rövidesen elfogták és a rendőrségre 
vitték. Egész nap fakgatták őket, mig végre 
este kiderítették, hogy teljesen ártatlanok 
A keresett kis leány otthon van szüleinél s 
el se tűnt. Szülei hajlékát el se hagyta. A 
két törököt, akik különben Arab kereskedők 
azonnal szabadon eresztették.

Letartóztatott gárdatiszt
Pétervár, junius 23. Talnov Judin 

műszaki gárdatisztet letartóztatták, mert 
abba a gyanúba keveredett, hogy a forra­
dalmárok száraikra fegyvereket szállított. A 
legvalószínűbb azonban, hogy csak szer­
tári sikkasztásról van szó.

Elhamvadt város.
Montreal, junius 23. Tree Rivers 

városát nagy tűzvész majdnem tel­
jesen elpusztította.

Az nj nemzeti színház.
Budapest, junius 23. A nemzeti szín­

házat, mig az uj színház felépül, a Rákóci- 
téren fogják elhelyezni ideiglenesen. A köz- 
oktatásügyi miniszter leiratban ingyen telket 
kért a fővárostól.

Békekongresszus Berlinben.
Béce, junius 23, A békounió vezetősége 

ma összehívta a pártok elnökeit. Az érte­
kezleten Plenev báró. az urakháza tagja be­
jelentette, hogy a békeszövetség szeptember 
15-én Berlinben tart gyűlést, a melyen Ma­
gyarország sok küldöttel fog szerepelni.

Gi ózsa“ szinszappana
ti
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Lz Aréna-uU szerelmi 
dráma.

A gyilkos födbirtokoe.
Budapest, junius 23.

A múlt hó !3~án nagy feltűnést kel­
tett az a halálos szerelmi dráma, amely az 
Aréna-ut 72. szám alatt történt. Az ügyészi 
vádirat a bűntény lefolyását a következők­
ben ismerteti:

Ujváry Béla földbirtokos felesége 1904. 
év óta elmebeteg s a balassagyarmati té­
bolydában van ínlernálva. Ujváry két és fél 
évvel ezelőtt rábírta az akkor még tizenhét 
éves Hoffmann Juliskát, hogy költözzék 
hozzá s el fog válni nejétől, elveszi őt fele­
ségül. Röviddel azután, hogy szerelmi vi­
szonyra lépteit egymással, Újváry egy há­
zat vett Újpesten s ast a Juliska nevére 
íratta. Ezután felköltöztek Budapestre. A 
leány közben betesreskedni kezdőit, majd 
Czimmer Erzsébet hivatalnoknővel az Agg- 
leleki-utca 15. szám alá költözött.

1907. év elején Ujváry és a leány meg­
ismerkedtek Erődi Béla postatiszttel, aki 
udvarolni kezdett a szép nőnek. Ez észre­
vette azonban, hogy Ujváry féltékenykedett 
rá, eleinte tartózkodóan viselkedett s csak 
akkor újította meg az ismeretséget, amikor 
Juliska külön lakásba költözött. Hoffman 
Juliska, miután meggyőződött arról, hogy 
Ujváry nem veheti őt nőül, — megígérte 
Erődinek, hogy hozzámegy. Éz idő óta Uj­
váry szakadatlanul üldözte a leányt félté­
kenységével és minden áron visszatérésre 
akarta kényszeríteni. Amikor pedig megtudta, 
hogy Erődi ugyanabba a házba költözött, 
a leányt és itrődit több Ízben lelövéssel fe­
nyegette. Az örökös rettegés és halálfélelem 
beteggé tették a leányt, aki ideggörcs -két 
kapott.

Május 5-én Ujváry beállított hozzá. 
Azzai kezdte beszédéi, hogy ki fogja vé­
gezni őt és vőlegényét.

— Nem tartozom önnek semmivel — 
szólt hidegen a leány.

— Akkor mind a hárman meghalunk 
— felelt Ujváry és gyanús mozdulattal a 
zsebébe nyúlt. A leány és lakásadónője 
le akarták fegyverezni terheitett, oki jobb- 
kezével már előrántotta töltött forgópisz­
tolyát.

Ujváry a közben menekülni igyekvő 
és segítségért kiabáló leányra rásütötte 
pisztolyát, mire az összeesett, Csakhamar 
felállót' azonban és az előszobába mene­
kült. Ujváry közáetlen közéjről még két­
szer luti a sértettre, akit halálosan találva, 
a lópcsőházban ismét összeesett és meghalt.

A férfi ezután önmagára lőtt, de sérü­
lése nem volt halálos. A rabkórházban, a 
hová beszállították, néhány hét alatt fel­
gyógyult.

Amikor már ki lehetett'hallgatni, azzal 
védekezett, hogy jogos felháborodásában, 
izgatott és beszámíthatatlan állapotában 
követte el vakmerő tettet. Elmondotta, 
hogy amig pénze volt, addig nem volt 
semmi baj. A Jeány hizelgett ueki, csók­
jaival árasztotta cl és elszéditette a 
lejét. Addig hízelkedett, amig minden 
vagyonát az 6 nevére Íratta át. Amikor 
már fogyóban volt a pénze, elfogyott a 
szerelem is. Az ő durva, elutasító maga­
viseleté idézte elő a tragédiát. A leány, a 
mikor elíog,yott a vagyon, a szó lógsz >ro- 
abb értelmében ki akarta őt löki. Öntudat­

lan állapotba kergette elkeseredése s már 
nem birt akarata szabad elhatározási szabad­
ságával. Megható volt, a mikor feleségéről 
beszélt.

— Nőm, — úgymond, -- sajnos elbo­
rult elmével 1904. év óta beteg. Négy kis 
gyermekkel magam maradiam. Ekkor ismer­
kedtem meg egy mulatságon Hoffmann Ju­
liskával. Halálosan beleszerettem s el akar- 
am válni a nőmtől, hogy őt oltárhoz ve- 

l elhessem. Ámde a válópör rosszul sült el 
nem sikerült a válás, Juliska egy dunai 

nalász leánya volt. Egyszerű, szegény sors- 
: ói emeltem Őt magamhoz s hamarosan el- 
üzéditelto a vagyon s pazarló lett. Ráírattam

újpesti házamat, a mit alig hogy letartóz­
tattak, az édes anyja rögtön el is adatott.

Á rendkívül érdekesnek Ígérkező pört 
1 ma tárgyalja Zsitvay bíró elnoklé.sével az 

esküdtbiróság. Védő dr. Altmann Lőrinc.
Az esküdtek kisorsolása ntán az elnök 

felolvastatja a vádiratot.
Elnök: Bűnösnek érzi magát?
Vádlott: Nem. Nem tudom, mi történt 

velem, nem emlékszem semmire.
— Maga házasságot Ígért a leánynak.
— Ez igaz, de nem választottak el a 

feleségeinlől s igy nem válthattam be Ígé­
retemet.

— Duna-Pentelón, ahol az anyja egy 
dunai halász özvegye volt. A leány feltűnő 
szép volt s ón halálosan boleszereitem. A 
tárgyalást elnapolták, hogy a vádlott elme­
beli állapotát megfigyelhessék.

— Máltai Ernő! — kiáltott fel az örer- 
Rátvai. 43

, — Pszt! Halkabban! ő az! Csak
I semmi feltűnés. Majd én mindjárt segítek a 
: dolgon.

Úgy is volt. Deressel Rátvaival vissza­
ment a nevelő kisasszonyhoz, ahol Deressel 
utasítást adott u nevelőimnek.

— Kisasszony 1 Szíveskedjék a tánca 
lók közül Olgát azonnal ide hívni. Itt várom 
én és a nagyúrim.

Néhány poio muiva már a szép leány 
ott volt mellettük s mosolyogva, boldogan 
köszöntötte a nagyapját. (Folyt, köv.)

rÖ

HIEBE.
áehrenthal Kossuth Ferencnél.

Harisba ibol Írják: Áehrenthal báró külügy­
miniszter, aki vasárnap érkezett ide, hétfőn 
meglátogatta Kossuth Ferencet, akivel igen 
sokáig kon éráit.

Nemesség egy papnak. A király
Veress Márton felőri református lelkésznek 
és törvényes utódainak, hat évtizedet meg­
haladó időn át kifejtett buzgó és eredményes 
munkásságával szerzett érdemei elismeréséül, 
a magyar nemességet a „Felőri“ előnévvel 
adományozta.

A kecskeméti kereskedők és 
az; adókivetés. Kecskemétről je­
lentik : a kecskeméti kereskedők 
a most folyó II. osztályú adó­
kivetés alkalmával a javaslat ellen, 
amennyiben az 50, 100, 150 száza­
lékkal emelkedik, akcióba léptek. 
A kereskedők egyesülete e tárgy­
ban gyűlést tartott s mindegyik 
kereskedőre nézve külön javasla­
tot készített az illető kereskedő 
forgalmához méltányosan, a ke­
reskedők, mint akik legjobban is­
merik egymás helyzetét, sokaknál 
maguk felemelték az adót 30—S0 
százalékkal, a kiküldöttek tegnap 
délután tárgyalták saját javasla­
tukat az adókivető bizottsággal, 
akik megígérték, hogy a pénzügy- 
igazgatóság javaslatával szemben 
az utóbbi javaslst mellett foglalnak 
állást a 26-án tartandó tárgya­
láson.

Letartóztatott iskolaigazgató. —
Ohandarnagadból, Franci i-Koletindiából je­
lentik, hogy B ibu Roy Gupta francia hiva­
talnokot és iskolaigazgatót, akit azzal vá­
dolnak, hogy közreműködött bombák elő- 
íiilitasában és az itteni polgárme&ícr ellen 
intézett merényletben, letartóztatták és át­
adták az ottani batóságnók.

indeníéle 
nyomtatványt

tprsan, ízlésesen és olcsón
kiállít *

Debreceni Újság
nyomdája, 

iamprechí-paioia, -12.

Áru- és értéktőzsde.
Junius 23.

Bude pesti gabonatőzsde.
5 fillérről drágább áron elkelt 50 kilónként 

15,000 mm. búza.
Tengeri 5 fillérrel emelkedőit, rozs, zab vál­

tozatlan.
A határidő-üzlet.

A meleg időjárás következtében szilárd irám 
zattal nyilt meg a határidő üzlet. Később az ár,-'. 
5—10 fillérrel csökkentek.

A forgalom mérsékelt volt.
Az árak 50 kilogrammonként:

Kezdete Változás

Búza május . . . . 
Búza október . . .
Rozs máj.....................
Rozs októberre . . 
Zab májusra . . . 
Zab októberre . . . 
Tengeri Julius . . . 
Tengeri május 1009

1165

958

722
696

1167-1156 

947- 94G

724- 716 
702 - 693

Budapesti értéktőzsde.
A mai olötőzsdén gyenge volt az irányzat 

A forgalomba került úrtékek árfolyamai kedvetlen 
hangulat mellett 1—2 koronával hanyatlottak.

A forgalom szűk k -rőtben mozgott.

1050—1908. vk. szám.

Első szerelem.
(Folytatás.)

Alig mentek n sokaság közzé, Derea- 
eeit mindjárt aggodalom szállotta meg.

— Hol van Olga? — kérdezte a nevelő 
kisasszonytól, aki felhasználva a kedvező 
alkalmat, udvaroltatott magának.

— Most volt itt.
Néhány percig tartott csak az aggoda- 

j lom, mert. Olga ott volt a táncoló sokaság 
i kellő közepén. Amikor Deressel meglátta, 
; megörült, de nyomban boszankodás is ve­

gyült ebbe az örömbe.
—- Nézze csak kedves urambátyám, ott 

I táncol Olga.
I — Látom! Gyönyörű a kis unokám.

— És tudja, kivel táncol ?
— Nem ismerem.
— Ez az az ember, aki Katalinnak 

látszólagosan udvarolt s aki hozzám azzal az 
. ajánlattal jött.

Árverési birdetnjéoy.
A debreceni kir. jbirósúgnak 

V, 1485/2—1908. sz. végzése folytán 
közhírré tétetik, miszerint Közgaz­
dasági bank részére ifj. Kertész 
Imre, Kertész Imréné, Végh István 
és neje debreceni lakosoktól 800 kor. 
tőke, ennek 1907. nov. 13. napjától 
számítandó 6% kamatai és eddig 
öszszesen 103 kor. 66 fill, perkölt­
ség erejéig 1908. évi április 23-án 
biróilag le- és felülfoglalt és 773 
kor. becsült bútorok, ló, szekér és 
egyéb iugóságok 1908. óvijulius hó 
3-án d. e. 11 órakor kezdetét ve­
endő és Csemete-utca 11., Honvéd- 
utca 60. és ‘1908. Julius 8. napján 
d. u. 3 órakor Ebesen Végh István 
tanyáján megtartandó nyilvános bí­
rói árverésen, a legtöbbet ígérőnek 
azonnali készpénz fizetés mellett, 
szükség esetén becsáron alul is el­
fognak adatni.

Debrecen, 1908. jun. 4.
Oláh déza,

óiról kiküldött

\ »' \ óv
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TAROSA gyógyfürdő Vasme­
gyében. Glaubersó- 
tartalmu ezénsav* 
dús vasforrások.

Vizgyójjyintézot külön íérf és női osztállyal yasláp 
(moer) - és termoszetosi szénsavas» — vasas és 
pezsgés fürdők. A tarosai vaslap, moly a Franzesba- 
dihoz nasonló. Dr. Hankó tnr. a tudományos akadémia 
vogyolemzéso szerint Magyarországon a legjobb, sőt i 
yilághlrü Marieubadl is Jéval feltilmnlja. Noubelmi 
gyógymód. Tej-, kefir-, savókéra, viUamvilágitás, 
tegyvesek, kellemes hűvös éghajlat, A női szervek 
báulalmal, sápkór, vérszegénység, Ideges bántalmak, 
szívbajok, osnzos megbetegedések, továbbá a légzési-, 
emésztési- és vizeletl szervek bajai ellen kiváló or­
vosi tekintélyek ajánlják. Füruóorvésok dr. Bartha 
Kornél 6. tanársegéd és dr. Glüok Gyula.
Évad május hő 17-től szeptember 

154$'esstleg ho végéig,
B[ő- és ntóévadbau tetemesen olcsőbb árak. Tarosai 
Károly forrás kedvelt borviz és hurutos bántalmak- 
nál kiváló hatása. Kívánatra prosceptus. Posta-távirda 
és vasúti állomás, közvetlen vasúti kocsi közlekedés 
„Tarcsa-fürdő“ felirattal.

A bőr ápolása kötelesség az egészség 
érdekében serre legalkalmasabb szer a

Mollitergin,
mely mezórzl a bór (az arc- <« kézbőrnek) 
Cdrségét, hamvasságát, rózsaszínben játszó 
fehérségét. Megszünteti a kézvörösséget. 
Az eldurvult, kirepedezett és szelkilujta arcot 
vagy kezet, a legrövidebb idő alatt fehérré « 
puhává teszi Pouder alá is Igen ajánlható!
Hatása gyors és biztos! [JEgy «vég 
Mini bőrápoló szar páratlan □ MOLLITERGIN 
Teljesen fémmentes ésáitalmatlanllJára íkor.

Készítő helye s főraktára

nyit* Jeni oyögyszertára a Jgyó“-Boz
DEBRECENBEN,

Főpiac 31.az. alatt, a Városházzal szemben*

Maliid szépitőszerek ma már 
elismert legjobb cos- 
meticus készítmények 
legfényesebben bizo­

nyítja ezt legnagyobb kelendőségük. 
Tessék megkérdezni a főraktárban. 
Sem higanyt sem ólmot nem tar­
talmaznak.

ülatiEd crém,
a legvastagabb szellőt, májfoltot, vimmedlit, poráé­
it st vady bárminő bőrcsunyaságot biztosan eltávolít, 
teljesen zsir- és olajmentes, púder alá nappali hasz­
nálatra remek ráncfedő, a loghorvadtabb arcbőrt öt 
I ere alait üdévé és tUfitilÄ arflrPtlfif e
bársonypuhává teszi. JHalllU dlUtenULl „iroS|
hatása gyorsabb. Tégelyt) 1 kor. és 1 kor. 60 fillér. 
Készíti Kun István gyógyszerész szaklaboratóriuma 
Debrecen. Főraktár Tóth Béla gyógyszerésznél Tisza- 
palota.

Ha nem használ, árát visszaadom.

Telefon 
84. Hés Telefon

84.

Körösvölgyi darabos mész 
1907, évi pihent oltott mész,

Portland és román cement, 
egeres! gipsz.

Vakolat! kőpor, Meuyezet nádfonat,
Elszigetelő-lemez,

hátrány papír-lemez
Minőségben és tartósságban felülmulhatlan

99
66

valódi cement aszfalt fedő-lemez,
továbbá íiz összes

kerékgyártó és gintér anyagok
legolcsóbban, legelőnyösebben beszerezhető

L
 Kupfer Jenőnél

Debrecen, Bethlen utca 23.

31

Szépe Lajos g Miit fislií
női divat-, vászon-, 

fehérnemű- és rövldarn üzlete %
Debrecen, Kossuth-u. 6. ez.

Ängol ruha vásznak,
sima és ajuros kivitelben.

Schweitzi batisztok,
sima, hímzett és áttört Madeira (legújabb)

Vászon és batiszt hímzett betétek.
Harisnyák, — gyermek kötények,

Napernyők remek választékban,
ess" Nyári keztyük.

LÁSZLÓ ZSZGMOSD
Állatorvosi

RENDELŐ-IRODÁJA
nagy és kis állatok részére Csapú-o. 30.

Telefon 558 u.

lógszesz és vízvezetéki vállalata

Debrecen, Féterfla-utca 19.
Telefonszám 32L 17

Légszesz, vízvezeték, angol closett, 
csatornázás, szivattyú, a legmoder­
nebb fürdő berendezési, gőzfűtési, 
központi vízmelegítő készülékek, 
épület és bádogos munkák jótállás 
mellett és mnden e szakmában elő­
forduló javítások szakszerűen, gyor­
san, és jutányosán aszközöltetnek.

fiz o. magy. I. ált. tisztviselő 
egylet kolozsvári képviselősége

(Kolozsvár, ferencz József-u 7. sz. a.)
nyugdíjjogosult állami-, megyei- és városi 
tisztviselőknek, katonatiszteknek és nyug­
díjasoknak mindennemű egyleti ügyben, 

úgyszintén 26

törlesztési kelesem gyekben
díjmentes itbalgazltással te tanácsssai tzolgíl,

Vélaszbéiyeg csatolandó.

kü:Ügyes fiú irodába
1 1

’sít
felvétetik.

Cirn a kiadóhivatalban.

Mtalntt Memély‘. Jeizá- mieauu, i0g. v. építési

5S H « m ö
iránt intézkednék,

kérjen díjtalanul prospektust.

Melier L. Egyed
Budapest, IX. Lónyal ntoa 7. szám.

Telefun-interurban 46—31.

Donogán és Somossy
Debrecen, Kistemplouibazár.

Ruha és bohiskelme új­
donságok,

— Voile de laine, — 
Ruha-vászon, Angol zephir, 
Gyönyörű női napernyők.
! Óriási raktára !

avászna
Zefirefc

gyönyörű választékban
kaphatók

iBOSZHÄY J.éS ISA
divatáru házában

Debrecen, Kossuth ntoa 5. szám.

i.ssstasBLiL- rt-4^Jiw^v»OTBa«aeem

Moskovits József
ni"! smnltő divatterme

Angol és hazai szövet 
újdonságok raktára
A legelegánsabb

elsőrendű szabőm&helye
:1: Piac-utca 46. szám az udvarban.

W
cSt

Kerékpárvarrögep gramofon
villamossági 

cikkek és 
mindennemű 
elkat-részek
állandó raktára.

Nagy választék:

Ü lerne* újdonságokban, iff
Elvállalunk villamos felszereléseket, mindennom i I 

mechanikai készülékek javítását, vas- éi fémes; - 
tergályozást, zománcolást, nickelezóet és ai összes 
• szakmába vágó munkákat szakszerűen és pon­
tosan készítjük.
Geller és llémeth műszerészek,

Delreoen, Hatvanmoa 8. uám.

X
I n I -rf'^
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yipró hirdetéseké
Ajánlat.

KlADfi BIRTOK, a7. ebe; : állomásnál, 80 hold, 
épülőtökkel. Bővebbet Lichtblau Albert, Köz­
ponti bank. 9173

HAJ! HAJ Hajfonatok, parókák, haj betétek, 
coplok, írizettok jutányosán, mindennemű híd­
munkákat koszit fíocan Ferenc fodrász, hat­
van utca 2. Kihullott hajat veszek. 9409

KIADU Üzlethelyiség a Sas utca 3. as. hasban 
jelenleg mészáros és hentes üzletnek használt 
boithelyiség 1908 május 1-től teljes egészeben 
esetleg részben is kiadó. Értekezhetni Kassa- 
nyit zky Endre üzletében. 8759

FÉRFI-, női- és győrinek harisnyák nagy vá- 
• lasztékban, harisnyáiéjelés, színes és fehér 

hímzés valla lat. Füstös Dezső előnyomás, ée 
női kézimunka üzletében Piac-utca 12. 8144

HARÍ8N! AK tvTlPAR VALLA LAT. ÍUÜ 
nyak kötése éa fejelése ieiválliutátik Aeevéfs 
Emilnél Debrecen, Tisza palota. 9118

DIVATOS áttörött harisnyák, férfi és gyermek- 
félharisnyák, aoknik jutányosán beszerezhe­
tők Márton Gyula rövidáru üzletében Főtér, 
9, Bika szálloda mellett. Harisnyakötöst és 
fejelést átvállal. 8594

[tYERMEKRUHA varrónő elvállalja a legele­
gánsabb gyermekruhák elkészítését, azonkí­
vül valódi angol blouzok és a legszebb pon­
gyolákat is. Egyben értesítem a n. ó. hölgy- 
közönséget, hogy varrodámat áthelyeztem 
Arany J. utca 35. alá. Farkas Bella. 9024

EGY külön bejáratú elegánsan bútorozott szoba 
kiadó Pét rfia 70. 9018

EGY jó mosónő ajánlkozik házakhoz Meszena- 
utca 9. 9015 i

EGY jó forgalmú fűszer üzlet
Cím a kiadóban.

azonnal eladó.
8964

EGY uj pianino elköltözés végett eladó Aula­
tér 6. sz. 8928

MODERN ebédlők, hálószobák és magános 
szekrények eladók Fischer Béla miiaszta'os- 
nál József kir. hg. utca 60. 8744

Etetésiét*
FŰSZER kereskedő tanulóul jó családból fia 

felvétetik Félegyházi Jauos üzletébe Miklós- 
utca sarok. 8991

SEGÉD felvétetik Gorsíner Kálmán füszerke- 
reskedésóbon Debrepou, Széchenyi-utca. 9911

JULIUS 1-re, esetleg azonnali belépésre keres­
tetik egy középkorú ^magános nő nagyobb 
háztartásban gazdasszonynak. Cim a kiadó- 
hivatalban. 9019

ASZTALOS tanulók felvéietnek Kovács 
iosrtál Cserepes-utca 17.

EGY ügyes clárusitónő 
Emil Bankpalota.

felvételik

MEGVÉTELRE keresek könnyebb fajta hasz­
nált szekeret. Dr. 8zó[l Kálmán, József kir. 
hg. utca 35. 9027

OVADÉKKÉPBS pónzbeezedő kerestetik. Cim 
a kiadóban. 8021

GYAKORLOTT ingvasalónő, ki intézetbe dol­
gozott azonnal felvétetnek. Első mosó inté­
zet Piac utca 63.

TANULÓ felvétetik Harmathy könyvkereskedé­
sébe Füvészkert utca 14. 9020

Eladás.
CSAPÓ utca 79. szama újonnan kijavított ház 

előnyös feltételek mellet» eladó, esetleg bolt 
vagy lakásnak kiadó, értekezhetni á Kölcsö­
nös Segélyzóbon Kossuth-utca 11. 9984

SZOHOSZLOI köves orszagutfélen levő tanyái; 
tól»!agyárnak több rendbeli tégla lulányosan 
dada. Karika Lajos Kútvölgyi ‘.anya 9ul9

KERESKEDELMIT végzett leány Kontsek Géza
céghez felvétetik. 9006

TŐKÉS Zsigmond fűszer-, vas- és vegyes üz­
letében Hajdúszoboszlón ecy fiatal segéd es 
egy tanuló azonnal ielvétotik. 8900

aszta- 
3858

ELSŐ. másod gymuazista fiuk teljes ellátásra 
szeptember 1 -tői elvállaltatuak. Török Bálint 
utca 5. sz. 9014

HASZNÁLT, jó karban levő honvéd gyalogos 
tiszti diszkabát megvételre kerestetik. Cim 
Hajdúböszörmény, Vasut-utca 1611. sz.

EGY kereskedelmit végzett kisasszony, ki a 
könyvelésben jártas, azonnali felvételre ke­
restetik Blumbergcr Gyula festékereskedésé- 
ben Hatvan utca 13. 9023

EGY pénztáros leány felvétetik Sárközy Sándor 
Hatvan utca 17. 9022

Rosenborg
9025

Ha pénzéi
áldozza

nysmlatizáiiyraü
ha célszerű, ízléses 

kíván, — hívja telefonon
számot,

azonnal jelentkezni fog

MIHÁLY SÁMUEL
könyvnyomdája és papirkereskedóse

! E*t;sE<e«e smtica 30. saBaánmil

Kon sertésóvszere
1 doboz (2 disznónak 1 évre elég) 2 korona. 

Próbálja meg 20 percenttel megússza a vészt
ffUST IVioam pirate raltpa. -jg^g

Kapható: 357
Jósa és Jéna és Rác drogériájában, Mlhalovlts, Tóth 
Béla, Mnraközl, Kovács, Tóth, Gr sz Nagy Ferenc, 
Steiner, Radákovlts, Mautner, Kóoián gyógyez. uraknál

Dicséri és ajánló informatíókkal szolgainak a következők:
Nagy Lajos nagyhizlaló Sziics. Kueik Q. hentes, Gyar- 
mathy N. uvegkereskedö urak Debrecen, SzáJeczky 
László uradalmi int. ur Boconád, (Heves m.) Lojka 
József urad. főtiszt, gróf Zichy Géza tetétlenl (Hajdú) 
uradalmában, Gosztonyi Kálmánná urad. Pa. Alatka 
Ngs. Balogh Tihamér ur Szentkozma, u. p. (B.-Ujfalu) 
Ngs. Csapó István ur Pa. Istvántelek, u. p. (Földes) 
Tett. esicsori Orosz István jegyző, Mlkepéros, Nagyi 
Rácz Lajos rcf. lelkész ur Micslte (Bihar). Nagyi dr. 
Balthazár Dezső ref, esperes ur H.-Böszörmány, Nagyt 
Szűcs László ur Csatár u. p. Bihar, Tekt. Pospiss 
Géza földbirtokos ur Pa. Kettős, u. p. Mező-Sas stb.

Telefon SBlö

Földes és Vajoer
elektrotechnikáé vállalata.
“ Debrecen, nagvLafiis udvar, ■^fc-

legolcsóbban és szak­
szerűen készítenek : 
villamos világítás be­
rendezéseket, házi és 
magán telefonok, vil­
lanycsengők berende­
zését és karbantar­
tását, orvosi, fizikai 
műszerek készítését 
és javítását.

VASCSÖVEK ós tartozékai nagy mennyiségi en 
és külömbüző méretek hun eladók, értelv-z- 
hotni Kontsek Gézánál. 8149

80 hektó kitűnő iSarnson kerti borom eladó, őO
literen felüli mennyi -égben is kapható Borossy 
Gyuláné Batthyány utta 6. sz. 8787

JO forgalmú füazerüzlet azonnal eladó. Cim a. 
kiadóba.j 9016

KÉSÉS utca 49. sz. újonnan kiépített jövedel­
mező ház eladó. 9017

SZ9LTVAI
ti y yví m.

Elsőrendű szakférfiúk vegyelemzése 
alapján Million tartalminál fogva kiváló 
hatású kösz vény-, vesehólyag' bajoknál 
úgyszintén gyomor-, toruk-, tüdő-, tíéca- 
bántalmaknál.
Eiedeíi tulajdonságát óvókén at megtartja a palackokban,
Vasmsntes / Könnyen emészthető! Csíramentes!

Borral Igen üdítő ital.
Megrendelhető :

Uradalmi ásványvizek kezelösepál,
Szolyván (Beret/mogye.)

Biehn aszfalt 2eoi©zemefe!
egyedüli raktára.

Kgfti I

padok
fecskendők,

r
Jégszekrények, 

rcvarha ók kerti lámpák alá

Sesztina Lajosnál,
Debrecen, Piac-utca 23. azám.|

Mtösszmas

.•Matassa»*

az 1908. óvi farazl és nyári idényre.
3 szelvény 7 korona 
1 szelvény 10 korona

Egy szelvúajr 
3-10 m. hossza 
lelje« «rflrishá»
hes (Hatját, aad- 
rájl ás mellény) 
ele<ZBj$, teaí

I szelvény 12 korona 
1 szelvény 15 korona 
1 szelvény 17 korona 
1 szelvény 18 korona 
1 szelvény 20 korona

Ljjy Sitii ínyt fekete azalonmháhor i!0.— K.-ín 
szintúgy felótlószSvctei laristalódent, selyem- 
Kanigarn* *tt>. stb, gyári Arakon küld a mint meg­
bízható és szolid cég mindenütt ismert posztó- 

gyári raktár

SIEGEL-IMUOF Brünn.
Mintáit ingyen ás bérmenlve,

Az elónyóK, a melyeket a magic vevő élvei tia 
azóvetsziikségletét kózvetien Slegel-Imhof cég­
nél, a gyári piacun rendeli meg, igei jelentékenyei.
Sínbe«, iegeleaíbb ára*, óriáai válásit« K.
Mlniabó, firietmea klszolgtiít, még a legkisebb 

.tiiiieléancl is, teljesen telis Truhen. —

Legbiztosabb és legtökéletesebb Özeméről
Elsőrendű gyártmány!

SZIVÚGAZ-MOTOBOK

<6 '.í

Antracit, koksz, vala­
mint faszén- tüzelésre 

egyaránt alkalmas
legolcsóbb és log- 
szabályosabb üzem

Legmesszebbmenő 
!! SZAVATOSSÁG !!

üzemköltség körűibe-
lói 1-2 fillér ára 

lóerőnként
Állandóan raktáron : nyersolaj és benzinmoto­

rok, lokemobilok is oseplőszerel vények.
^ BLŐNTÖS FIZETÉSI FELTÉTELEK I ^

CÉHES B. BUDAPEST.
Iroda és raktár: V., LIPÖT KÖRÜT 15 ssáo

árjegyzék és kültségveté« Ingyen.

Nyomatott a kórforgóg ipen, (a „Debreeenl DJság" nyomdájában.) Túl ijdonos Than Óvnia.


